



关注早期教育系列报道之五

随着早教观念的不断深入人心,很多年轻妈妈都将孩子送进各式各样的早教机构,接受五花八门的早教训练。但事实表明,这种单纯依靠早教机构的做法并不能取得很好的成效。而且科学研究还发现,某些“小学化”的超前教育和一些所谓的特长教育,既违背了婴幼儿身心发展规律,又脱离了孩子的天性和兴趣。那么究竟什么是教育孩子最好的方法?谁才是真正的教育专家呢?对此,西克思早教中心的专家带给我们不同的观点。

本报记者 吴幸歌



家长课堂

爱动、不合群、注意力不集中 孩子的感统可能出了问题

上课注意力不集中、小动作特别多、走路跌跌撞撞、做作业丢三落四、不敢发言、胆小羞怯、紧张焦虑……

你的孩子是不是经常遇到这样的问题?千万不可掉以轻心,孩子的感觉综合能力可能出了问题。

感觉统合就是人类通过视觉、听觉、嗅觉、味觉、触觉和平衡感六大感官抓到的信息通过神经系统传到大脑,大脑进行辨识、整合后发出指令,以此来指挥我们的身体运作,这就是感觉统合能力。

孩子感统失调的主要原因是由于都市化的发展和小家庭的影响,再加上剖腹产率居高不下、孩子爬行不足等,家长给孩子过多的呵护,造成孩子学习能力不足,导致孩子感觉统合能力失调。一旦失调,就会造成孩子胆小、黏人、爱哭、情绪化、任性、多动、注意力不集中等,甚至造成语言发育迟缓和障碍。

通常出现这种情况,多半家长会认为是多动症,给孩子吃药、打针,好像有点效果,但这只是治标不治本,一旦停药,孩子依然如故。长期吃药,还有可能造成某些不良反应。有的家长怪孩子不好,甚至打骂孩子,其不知这是孩子感统失调的表现,这样做不但不于事无补,还可能给孩子带来压力,甚至造成心理障碍。

美国聪明兔海星宝贝潜能开发中心根据多年的临床实践证明,这些孩子本身没有病,只是是一些功能性的障碍,只要加强感统训练就能从根本上得以解决,但切记要到一些专业的机构进行训练,要对孩子进行全面的测评,制订针对性的训练方案才行。

本报记者 吴幸歌



妈妈是孩子最好的教育者

妈妈是孩子最好的教育家

专家介绍,真正的教育专家不一定是拥有渊博学识、懂得很多育儿理论的人,但必须是最了解孩子、从心底深处爱孩子的人。常言说:“知子莫若母。”最了解孩子的人无疑是孩子的妈妈,她比任何人都清楚自己的孩子有哪些优点、哪些缺点、需要什么。相同的教育理论,可能妈妈的理解比专家的理解更为深刻,更能结合自己孩子的实际情况。相同的教育方法,在家进行可能比在幼儿园进行效果更加显著,孩子更加快乐。

“所以,妈妈才是教育孩子最佳人选,妈妈才是教育孩子最好的教育者。”专家说。



用爱找到合适的教育方法

正确的教育方法,是妈妈在对孩子的长期观察和不断理解的过程中确立起来的。换言之,其实就是妈妈和孩子每时每刻交流共处的结果。因此,专家建议年轻的妈妈们一定要相信自己,多学习别人的理论或学说,在博采众长的情况下,找到适合自己家庭和自己孩子的正确原则,努力、谨慎地确立起自己的教育方法。

他提醒妈妈们,千万不要被外界形形色色的专家、各式各样的理论所干扰,盲目认同,将自己的孩子对号入座,放入一个“模板”之中,这样会扼杀孩子的天性。“妈妈应该结合自己孩子的特点,用自己对孩子的爱总结出一套最适合自己孩子的教育理论”。

做孩子生命里的第一位良师益友

人的一生中要接受很多老师的指导和无数朋友的帮助,但最早遇到的老师是孩子的妈妈,也是孩子最亲密的朋友。有些妈妈十分认同“妈妈是孩子人生道路上的第一任老师”这个观点,因此处处以老师的姿态和孩子相处,但却忽略了做朋友的平等。有些妈妈过于偏重“做孩子的好朋友”这一观点,简单地把朋友理解为“玩伴”,力求能和孩子玩到一起。她们陪孩子一起游戏,一起玩耍,却缺少必须的、正确的教导。

“其实,无论是做朋友,还是做老师,妈妈都是孩子在这个世界上最值得信赖的人。热爱孩子、教育孩子是妈妈的天职,妈妈应该把老师、朋友、母亲这三种角色相融合,教育孩子的时候,既不要忽视对孩子心灵和情感的关爱,也不要给孩子亲切、平等的时候却忘记教育的责任。”专家说。



河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

96677

省内直拨/市话收费

400-65-96677

国内直拨/市话收费

国际航协代码: 08310702

郑州-深圳 420元起 郑州-广州 410元起

郑州-上海 310元起 郑州-昆明 760元起

郑州-新加坡 1400元起 郑州-首尔 800元起

郑州-悉尼 3300元起 郑州-香港 1050元起

另有多条国内航线提前15天购票可享受2-5折优惠

温馨提示: 上述航线优惠均需提前订购

以上价格不含机场建设费和燃油费等税费

Http://www.65622222.com

河南省旅游局、省旅游协会温民忠 常务秘书长 关于河南旅游学院相关问题的解答

问: 请温秘书长介绍一下河南旅游学院的创办与发展过程,好吗?

答: 河南旅游学院是1996年经河南省旅游局、省旅游协会申请,河南省教育委员会批准的;是省旅游局直属单位,日常工作由河南省旅游协会负责;第一任院长便是由省旅游局局长蔡流海同志担任。河南旅游学院创办以来,已向省内外输送了上万名合格毕业生,为省内外旅游事业做出了贡献。

今年省委组织的“新解放、新跨越、新崛起”大讨论,通过科学发展观的学习运用,大家一致认为旅游行业已初步成为我省经济发展的支柱产业,旅游行业发展的关键是加快培养数以万计的旅游管理专门人才,所以在提高认识,更新观念,改善条件的前提下,办人民满意的学院,从目前学院的规模和管理水平上看,已初见成效,相信我们的学院会越办越好。

问: 贵院的办学理念是什么?

答: 旅游业是朝阳产业,是许多行业中最受人羡慕的行业。河南是旅游大省,也是生源大省,让学生走进校园的目的是为了更好地走向阳光行业,走向社会,以科学发展观为指导,以服务为宗旨,以就

业为导向,以质量求生存,以特色求发展,走产学结合之路,主动适应经济社会发展需要、特色鲜明、高水平的人才培养模式,为建设旅游大省培养社会急需的高等技术应用型和技能型人才而努力。

问: 贵院的培养目标是什么?

答: 培养拥护党的基本路线,适应行业发展需要,德、智、体、美等全面发展,具有本专业扎实的专业知识和较强的实践技能,着力培养学生的知识、能力素质,适应社会、学会竞争、勇于创新,使学生更好地走向社会,更好的就业。符合行业及企事业单位需要的“精技术、善管理、懂经营、能创新”的高等技术应用型、技能型人才。

问: 贵院的毕业生就业形势如何?

答: 我们省旅游局和省旅游协会与国内外旅游行业、企业有广泛的联系,毕业生均分配在全国星级以上的旅游饭店、旅行社、旅游景区点、旅游地产、旅游会展等高层次旅游企事业单位,岗位优越,待遇优厚,不少人已走上各阶层的领导岗位,成为业务骨干。从2009年起,将选派我院优秀学生赴日本、加拿大、澳大利亚、新西兰、中国台湾等地进修、就业。